

B 百姓视点
朱振华

人生的成色

南阳人经常说一个人有成色、没成色,以此来说明一个人的品德。其实,这里的成色,更多是对一个人在这个世界上所作所为的品质鉴定。生命的成色不在时间的长度,而在生命的质量与深度。

一个人就像是一朵花,来到这个世上是为了怒放的。如果你因为害怕凋零,而选择了不绽放,或者选择半死不活地活着,那么你就白白浪费了上天的美意。王小波曾说:“人在年轻时,最头疼的一件事就是决定自己这一生要做什么。总而言之,干什么都是好的,但要干出个样子来,这才是人的价值和尊严所在。”这里的价值和尊严就是人生的成色。

有人说,生命缤纷的底色,就是人生圆润的成色。生命是绚丽多姿的,每一个生命都散发着独特的光彩。不必仰望,不必羡慕,每个人都是不同的,就像这世界上没有两片相同的雪花,每个人都有着独特的魅力,你总有你的光彩!因为,平凡是每个人生命中最接地气的成色。人们大都追求飞扬的人生,而平凡,是大多数人的生轨迹。

居里夫人,面临试验一次次失败,坚持不懈,

百折不挠,最后终于成功发现了镭元素和钋元素,为全人类的发展作出杰出贡献;贝多芬,作为一名音乐家,他耳聋了,他是不幸的,但他勇于与命运作斗争,在不利和艰难的境遇里百折不挠,扼住命运的咽喉,用音乐历练人生的成色,获得了巨大的成就;司马迁,因替李陵败降之事辩解而受宫刑,但是他没有因此忘记自己的使命,忍受着奇耻大辱,从逆境中爬出,完成了震古烁今的“史家之绝唱,无韵之离骚”的《史记》;霍金因患卢伽雷氏症(肌萎缩性侧索硬化症),被禁锢在一张轮椅上达20年之久,却身残志不残,他不能写,甚至口齿不清,但他超越了相对论、量子力学、大爆炸等理论而迈入创造宇宙的“几何之舞”,用《时间简史》为人生成色镀金……他们人生的成色是如此光彩照人,熠熠生辉,因为,有韧性的生命,人生的成色才最厚重。

只有让每一天的线段都星光璀璨,生命的主线把这些无数个闪耀的亮珠子都串联起来,就是一串熠熠生辉的宝石,铸就辉煌的一生,人生的成色才会夺目而灿烂。③6

B 白河原声
陈向阳“企业家节”
传出诚意

市六届人大常委会第二十六次会议9月1日经过审议,决定同意从2022年起,将每年的5月18日设立为“南阳市企业家节”。

无论是国家还是城市,为某一个群体设立节日,均为昭示某种价值并寄予情怀。南阳为企业家设立专门的节日,释放出尊重企业家、全力优化营商环境的强烈信号。

企业是社会财富的创造者,安置就业的主渠道,经济活力的表征者。一个地方要想加快发展、壮大实力、造福百姓,就必须高度重视企业发展,真正尊重企业家、爱护企业家。“南阳市企业家节”的设立,恰逢其时,它以一座城市的名义致敬企业家,从法治层面对企业家群体进行肯定和褒扬,并以法定形式确立下来,让尊重企业、敬重企业家越来越成为一种氛围、一种习惯、一种文化。

当下,优化营商环境正成为南阳推进高质量跨越发展的“重点工程”。企业是推动经济社会发展的主力军,企业家则是发展诸要素中宝贵而稀缺的资源和企业的动力源。企业家身上最可贵的,是敢于冒险、善于创新、敏于捕捉机会的企业家精神,以及将新的商业机会与新的商业模式完美结合的特殊才能。设立“南阳市企业家节”,或从一个侧面显示了城市良好的政企关系,必将进一步鼓励南阳企业家干事创业、开拓创新,并引领更多社会主体创业创新,促进一批批优秀企业家不断涌现。

市场活力来自于人,特别是来自于企业家,来自于企业家精神。企业家精神不会从天而降,有赖于公平的环境、政策的土壤和关爱的阳光。今天的南阳,通达八方,人气大增,发展动力更加强劲,创新活力竞相迸发,正在成为广大企业家孕育梦想、放飞梦想、成就梦想的首选之地。“南阳市企业家节”,用仪式感更强的形式,凸显出企业家的重要地位,扩大企业家的社会影响,倡导尊重企业家的创业创新精神,无疑可以让企业家感受到来自一座城市的温暖与诚意,有利于广大企业家激发荣誉感、增强归属感,凝聚更强大的干事创业动力。

“南阳市企业家节”就是一面旗帜,这面旗帜宣示出南阳将拿出更大的诚意、更多的实招,支持企业家以恒心办恒企,扎根南阳、深耕南阳;“南阳市企业家节”也是一支号角,这支号角将召唤和激励越来越多敢闯实干的企业家,在南阳安心干事业、放心谋发展,共同书写建设富强南阳、活力南阳、美丽南阳、法治南阳、幸福南阳的新篇章。③6

K 看图说话
脱颖而出

近日,随着实验技术人才职称制度改革指导意见印发,我国27个职称系列改革任务总体完成。打破“天花板”,不再唯学历、论文不做“硬杠杠”,一系列直指难点痛点的新举措,让职称制度改革迈出了的一大步。③6

新华社发

J 街谈巷议
吕桂

要让孩子树立理想

理想,是人们对未来事物的美好想象和希望。一个人拥有理想,才会对未来有一个清晰和明确的目标。一旦树立了理想,才会为实现理想而不懈努力。在此过程中,就算经历再多的苦难,也是虽苦犹甜,虽败犹荣,甚至可以享受着其中的酸甜苦辣、喜怒哀乐,因为每走一步,都距理想更近一步。所以,拥有理想的人,他的一生都是充实的,快乐的,幸福的!

又是一年开学季,2021年秋季《开学第一课》的主题是“理想照亮未来”。节目中,有讲述革命先辈李大钊、陈望道等坚持真理,坚守理想的感人故事;有把祖国的荒沙耕种成美丽园林的蓝耕荒老人;大山深处感动全国人民的女教师张桂梅以及支教的老师们;东京奥运会勇夺金牌的奥运健儿以及为中国航天事业作出巨大贡献的航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波、杨利伟等众多英雄。

李大钊为了革命事业不怕牺牲,英勇就义,其

书写的《青春》激励了一代又一代中国人;蓝耕荒“变秋天为春天”,誓言要把祖国建设得更加繁荣富强;彭士禄“吾将此身长报国,俯首甘为孺子牛”的精神多么豪迈;奥运健儿为实现理想,捍卫祖国的荣誉竞技场,奋力拼搏;航天员为了人类的进步与和平,探索宇宙。

此时此刻,作为家长和老师,我们必须借助这次机会,教育孩子要树立起理想。“这学期你有什么打算?”“你的理想是什么?”“想从事什么样的职业?”“你希望成为一个什么样的人?”“你该怎么做才能实现呢?”……试着与孩子沟通,待他认真回答后,相信他会作出改变的。

青少年是祖国的未来,《开学第一课》中的英雄们,在理想的感召下取得如此辉煌的成绩。要教育孩子,珍惜这来之不易的学习机会,以他们为榜样,高扬理想的风帆,更要勤奋努力,满载信念的力量,努力收获更多的知识,去成就自己的理想。③6

“华源厨具”厨房设计制造专家
一站式服务企事业单位、学校、餐饮业
服务热线:63113199(白天)